Atividade Virtual

Professor: Gisele Helena Pinheiro Gomes

Disciplina : Matemática

Ano/Série : 8º Ano

(EF08MA02) Resolver e elaborar situações- -problema usando a relação entre potenciação e radiciação, para representar uma raiz como potência de expoente fracionário.
ATENÇÃO AS ATIVIDADES DEVERÃO SE REALIZADAS AOS POUCOS, REALIZE UMA DE CADA VEZ, SE FIZER TUDO DE UMA VEZ DIFICULTARÁ A APRENDIZAGEM QUE É FUNFDAMENTAL.

Caro aluno este conteúdo foi visto no período de nossas aulas, fique à vontade para pesquisar no caderno, livros didáticos e ou internet.

CONTEÚDO: Potenciação

EXERCÍCIOS


Use: Quando o expoente for par, a potencia é um número positivo
1) Calcule as potências :

a) (+7)²=  
b) (+4)² = 
c) (+3)² = 

d) (+5)³ =

e) (+2)³ =

g) (+2)⁴ = 
h) (+2)⁵ =

i) (-5)² =

j) (-3)² =

k) (-2)³ =

l) (-5)³ = 
m) (-1)³ = 
n) (-2)⁴ = 
o) (-3)³ =

p) (-3)⁴ = 

Use: Quando o expoente é impar, a potência tem o mesmo sinal da base.

2) Calcule as potencias:

a) (-6)² = 
b) (+3)⁴ =   
c) (-6)³ = 
d) (-10)² = 
e) (+10)² = 
f) (-3)⁵ = 
g) (-1)⁶ = 
h) (-1)³ = 
i) (+2)⁶ = 
j) (-4)² = 
k) (-9)² = 
l) (-1)⁵⁴ = 
m) (-1)¹³ = 
n) (-4)³ = 
o) (-8)² = 
p) (-7)² = 
Use: Todo o número inteiro elevado a 1 é igual a ele mesmo. Todo o número inteiro elevado a zero é igual a 1.

3) Calcule as potências:
a) (+6)¹ = 
b) (-2)¹ = 

c) (+10)¹ = 
d) (-4)⁰ = 

e) (+7)⁰ = 
f) (-10)⁰ = 

g) (-1)⁰ = 

h) (+1)⁰ = 

i) (-1)⁴²³ = 

j) (-50)¹ = 

k) (-100)⁰ = 

l) 20000⁰ = 

PROPRIEDADES DA POTENCIAÇÃO

1) Produto de potência de mesma base: conserva-se a base e somam-se os expoentes.

Note que: a³ . a² = a³ ⁺ ² = a⁵
Exemplos

a) (-5)⁷ . (-5)² = (-5) ⁷ ⁺ ² = (-5)⁹
b) (+2)³ . (+2)⁴ = (+2)³ ⁺ ⁴ = (+2)⁷
4) Agora resolva:

a) (+5)⁷ . (+5)² = 
b) (+6)² . (+6)³ =

c) (-3)⁵ . (-3)² = 

d) (-4)² . (-4) = 
e) (+7) . (+7)⁴ =

f) (-8) . (-8) . (-8) = 
g) (-5)³ . (-5) . (-5)² = 
h) (+3) . (+3) . (+3)⁷ = 
i) (-6)² . (-6) . (-6)² =

j) (+9)³ . (+9) . (+9)⁴ = 


Divisão de potências de mesma base:

Note que: a⁵ : a² = a⁵⁻² = a³


Exemplos:

a) (-5)⁸ : (-5)⁶ = (-5)⁸⁻⁶ = (-5)²
b) (+7)⁹ : (+7)⁶ = (+7)⁹⁻⁶ = (+7)³

5) Agora resolva:


a) (-3)⁷ : (-3)² = 

b) (+4)¹⁰ : (+4)³ = 

c) (-5)⁶ : (-5)² = 
d) (+3)⁹ : (+3) = 
e) (-2)⁸ : (-2)⁵ = 

f) (-3)⁷ : (-3) = 
g) (-9)⁴ : (-9) = 

h) (-4)² : (-4)² =

 6) Subtraia 1 do expoente a partir do [image: image2.png]23



. Repita este processo sucessivamente para os próximos números.
a) [image: image4.png]


 =                                         b) [image: image6.png]22 =



                                     c) [image: image8.png]21 =




d) [image: image10.png]20 =



                                          e) [image: image12.png]


                                          f) [image: image14.png]



7) Qual  é a solução da potência 10– 6  ?

